

# Ленинск-Кузнецкий шахтер

ВЧЕРА,  
СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

## На шахте им. Ярославского к столу горняков

Шахта имени Ярославского в эти дни активно закупает у своих трудающихся овощи для столовой, буфета, детских садов. 120 рублей за килограмм картофеля, 130 - за килограмм кабачков, по 200 рублей - за килограмм моркови или свеклы.

На первый взгляд, это дорого. Но, судя по всему, какую качественную продукцию сдают работники шахты, администрация приняла верное решение, ибо всем известно - сколько платят дважды.

Добротные овощи, картофель дольше сохранятся в овощехранилищах, не придется их по более высоким ценам закупать у населения со стороны по весне.

Стоит отметить и хоро-

шую продуманную, организованную приемку излишков выращенных на участках овощей у рабочих: никакой нервотрепки, волокиты. Привез, взвесили, оформили документально и без проволочки - получай деньги! Нет своей машины, можешь воспользоваться шахтовым транспортом, предварительно оплатив эту услугу. Одним словом - молодцы!

И. КЕДРОВ.

## ПРИШЛОСЬ БЫ ТУГО

Этим двум молодым горнякам не избежать бы самосуда, не подоспевшая вовремя наряд милиции. А произошло вот что.

23 сентября в первую смену в мойке шахты имени Ярославского электрослесари одного из участков похитили пару мужских туфель импортного производства. Однако бдительная рабочая М. И. Шайхутдинова заметила это и призвала на помощь горного мастера А. С. Ковалева. Похитители были задержаны. Им по двадцать с небольшим, на шахту едва устроились. Когда о краже стало известно на участках, возмущенные

В. БУДАЕВА.

## ПОПРАВILI ЗДОРОВЬЕ

107 работников шахты поправили свое здоровье в текущем году в санаториях, профилакториях и на курортах страны. Часть путевок была выдана бесплатно, часть - с социальной скидкой.

В общей сложности на эти путевки из средств профибюджета было израсходовано около 7,5 миллиона рублей. Кроме того, за счет средств предприятия

было приобретено 53 путевки, на которые израсходовано более двух миллионов рублей.

С. БЕЛОВ.

## ИДЕТ ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ

Уже не первый год за подписную кампанию на газеты и журналы на шахте отвечает ветеран труда Раиса Романовна Ерохина.

- Сейчас на шахте началиась подписка на периодическую печать. В течение сентября и октября рабочие могут выписать газеты и журналы как на наличный расчет, так и через расчетный отдел, то есть по ведомости. Окончание подписной кампании - 30 октября. К сожалению, пока неизвестна цена подписки на городскую газету, но, надо сказать, "Ленинский шахтер" у нас на шахте выписывают многие.

По-прежнему место,

где оформляется подписка - табельная, с 9 до 16 часов, кроме субботы и воскресенья. Так что успеют выписать газеты и журналы все.

И. КАТИН.

№ 186 (15849)

Вторник,

28 сентября

1993 г.

Газета основана  
1 октября 1930 г.

РИНОК: ПРОБЛЕМЫ, РЕШЕНИЯ

## НА ГРАНИ БАНКРОТСТВА

**З**АВОД "Красный Октябрь". Кто в городе не знает его? Совсем недавно коллектив был в числе самых передовых предприятий рудника. Совсем недавно... А сегодня "Красный Октябрь" на пороге банкротства. Долг предприятия своим поставщикам за материалы плюс неуплата местным организациям - 1 млрд. 300 миллионов рублей. Потребители задолжали 600 миллионов. Итак, в дефиците 700 миллионов. Повторим, положение катастрофическое. В чем дело? Своими размытиями по этому поводу, и по многим другим, поделился заместитель директора предприятия Аверий Аронович МИХАЙЛОВСКИЙ:

- Наш завод на сегодняшний день является самым крупным предприятием по ремонту горно-шахтного оборудования в России. Были подобные в Казахстане и на Украине. Есть еще четыре в России, но маломощные. Достаточно сказать, что только "Красный Октябрь" имеет возможность ремонтировать комбайны. Нашиими заказчиками являются угольные предприятия от Сахалина до Ростова. Казалось бы, что фронтом работы мы

обеспечены, успевай только выполнять заказы. Но... увы.

Все наши клиенты - должники. Достаточно сказать, что ассоциация "Ленинскуголь" на сегодня должна 181 миллион рублей. Конечно, эта сумма не панацея от наших бед, но тем не менее... Если бы шахты своевременно оплачивали нам ремонт, было бы трудно, но мы могли бы приобретать материалы для производства, чтобы работать. Ведь среди должников есть такие, которые не перечисляют деньги по году. А что это значит в сегодняшних условиях, много говорить не приходится. Цены растут неимоверными темпами. Практически каждые десять дней цены на металл повышаются. Если в мае за тонну металла платили 30 тысяч рублей, то сегодня - 260 тысяч. Поэтому можно понять, что если нам поступают деньги за работу, которую мы сделали полгода назад, то сумма эта сегодня чисто символическая.

А руководители шахт требуют с нас вовремя отдавать отремонтированное оборудование. Мы, конечно, идем на уступки. Понимаем, что оно необходимо горнякам. Но получается какая-то

некорректная ситуация, "игра в одни ворота". Мы понимаем шахтеров, а они нас нет. Оплату вовремя не производят. Мотивируя тем, что и они в таком же положении, также нет денег. Но ведь не все шахты в критическом положении. Ведь находятся у некоторых средства для приобретения нового оборудования, для бартерных сделок. Значит, на важные, конкретно для шахты мероприятия деньги есть, а перечислить заводу - нет. Например, возьмем шахту имени Ярославского. Она должна заводу 44 млн. рублей. Раньше мы получали, а вернее, покупали здесь уголь как для своих учреждений, так и для рабочих. Казалось бы, в порядке компенсации долга горняки могли бы рассчитываться своим товаром. Но администрация шахты отдала распоряжение вообще прекратить заводу отпуск угля. Как расценить этот шаг?

Теперь еще одна проблема, не менее важная, чем финансовая. Это проблема кадров. За последнее время от нас ушли опытные специалисты-стажники, с участка металлоконструкций. Их прельщают шахты высокими

окладами. Понятно, что финансовый фактор для рабочих - насущный вопрос. Но ведь эти специалисты, приедя на шахту, не могут на все сто процентов использовать свой опыт, свое умение. Шахты не имеют достаточно специального оборудования, чтобы собственными силами производить необходимый ремонт. Для этого каждое предприятие должно иметь "свой" завод "Красный Октябрь". А использовать хороших специалистов, что называется, на подхвате, на мелком ремонте вряд ли целесообразно.

Сегодня практически у нас стоят электроцех и котельно-кузнецкий. Для литейного цеха не можем приобрести кокс, нет средств. Металл по крохам собираем на территории завода, по городу, чтобы дать людям хоть какую-то возможность работать.

Что удивительно. Все директора шахт и руководители ассоциации понимают необходимость наличия нашего завода. Но не делают ничего для того, чтобы дать нам возможность нормально работать. Пока у нас есть все условия для этого. Но, повторяю, пока...

На прошлой неделе состоялось заседание совета директоров АСП "Ленинскуголь". Одним из вопросов рассматривались взаимоотношения между шахтами и заводом "Красный Октябрь". Выступивший на заседании А. А. Михайловский подробно рассказал о том критическом положении, в котором оказался завод, и в качестве одной из мер по спасению предприятия попросил присутствующих как можно скорее расплатиться за оказанные услуги.

Затем состоялся достаточно жесткий обмен мнениями по сложившейся ситуации. В конечном счете было принято решение изыскать средства и расплатиться шахтам с заводом по имеющимся долгам и пени. Более того, генеральный директор В. П. Мазикин обратился к другим угольным объединениям Кузбасса с просьбой погасить долги перед заводом. Главный инженер шахты имени Кирова П. С. Хомяк дал слово прекратить целенаправленное переманивание квалифицированных специалистов с "Красного Октября". Одним словом, ни кого из директоров шахт нет желания развалить завод.

Но одновременно была высказана масса критических за-

мечаний в адрес качества той продукции, которую изготавливает завод. - многое потом приходится доделывать, переделывать непосредственно на шахтах. Директора также упрекнули завод в том, что не проявляется инициатива в производстве новой продукции, хотя имеется достаточный технический потенциал.

И, самое главное, собравшимся было непонятно то упорство, с каким руководство "Красного Октября" отказывается вступать в компанию "Росуголь" (сейчас завод номинально числится при Министерстве обороны). Тем самым теряются дополнительные источники получения госдотаций по тарифному соглашению. В нынешней ситуации такое "отщельничество" ничего, кроме вреда, не приносит. Как сказал В. П. Мазикин, у "Ленинскуголь" нет намерений командовать заводом - не те уже времена. Но сообща можно было бы легче решать возникающие проблемы. Ведь в конечном счете всевязаны в единую цепочку по добывке угля на руднике.

И. ЧИКУРОВ.

## Хрусталь - лучший подарок!

Фирма "Универсал" имеет в продаже в очень широком ассортименте (более 40 наименований) изделия из хрусталя - производство за-



вода г. Гусь-Хрустальный. Вы не пожалеете, сделав своим родным, близким, знакомым подарок из хрусталя.

Цены ниже рыночных. Магазин расположен по пр. Ленина, 56. Ждем вас к нам в гости!

Купите лекарства!

В Ленинске-Кузнецком, в поликлинике 1, кабинет 24, с 20 сентября 1993 года будут продаваться:

• мумие медицинское (одна упаковка - 30 таблеток - 2000 руб.), женщины (одна упаковка - 200 гранул - 1000 рублей). Производство Кореи.

Это сильные лечебные препараты от ста болезней. Качество препаратов гарантировано анализами контрольно-аналитической лаборатории.

Доброго вам здоровья!

Человек  
и его дело

# За ними - как за каменной стеной

По-разному складывают-  
ся шахтерские судьбы: кто-то  
оказался здесь по воле  
случаю; кого-то на шахту при-  
вели семейные традиции; кто-то доволен работой, не-  
смотря на ее трудности; а  
кто-то ждет удобного мо-  
мента, чтобы уйти туда, где  
полегче. Ведь сейчас зарабо-  
ток у шахтера слишком  
мал, чтобы считать эту про-  
фессию престижной.

Сейчас на поверхности  
за неделю можно заработать  
столько, сколько горняк не  
получит за месяц. Может,  
поэтому и не дорожит моло-  
дежь своим рабочим мес-  
том. Оттого, наверное, мы  
все еще и все больше заду-  
мываемся о тех, кто уже не  
один десяток лет безупреч-  
но трудится рядовым произ-  
водства.

Геннадий Максимович Колосников работает на шахте имени Ярославского уже 32 года. Устраивалася сначала доставщиком - тяжелажни-  
ком, но через месяц с не-  
большим стал горнорабочим очистного забоя участка 3. Спустя четырнадцать лет в совершенстве овладел про-  
фессией машиниста горных выемочных машин. Профес-  
сионал - каких поискать. На протяжении многих лет ра-  
ботает комбайнером в ре-  
монтной смене. Работа ре-  
монтного звена - самая от-  
ветственная, так как именно оно дает задел для успеш-  
ной работы всех режущих звеньев.

Что характерно для Ко-  
лесникова? Трудолюбие, ис-  
ключительная ответст-  
венность, способность дей-  
ствовать уверенно и спокой-  
но в любой обстановке. К его мнению прислушиваются  
все. Геннадий Максимович -

хозяин своего слова: сказал -  
сделает. Уверенная и надеж-  
ная работа комбайнера благоприятно оказывается на  
микроклимате в коллективе. Уже не раз подмечал, когда  
по каким-то причинам управ-  
ляет комбайном, готовит его  
к работе в ремонтную смену  
другой горняк, то все смены  
с нетерпением ждут выхода  
Колосникова, потому что он -  
гарант надежной работы кол-  
лектива.

З свою трудовую дея-  
тельность Г. М. Колосников  
не раз был премирован  
денегами и ценностями подар-  
ками. Объявляли ему благо-  
дарности, есть у него и почетные грамоты. В 1987 году  
было присвоено звание  
"Почетный шахтер" - это  
единственная ведомствен-  
ная награда за все 32 года  
работы на шахте. Больше у  
него нет никаких других ре-  
галий.

К сожалению, у нас чаще  
всего так и получается, что  
люди, которые на совесть,  
безотказно делают всю чер-  
новую работу, остаются не-  
заметными в жизни, при  
распределении наград.

Сам Геннадий Максимо-  
вич гордится своей профес-  
сией, которой остается  
верен по сей день, несмотря  
на то, что давно перешагнул  
пенсионный рубеж. Гордится  
тем, что люди верят в него.  
Горд он и тем, что сыновья пошли по стопам отца.  
Олег работает у нас на  
шахте, возглавляет проход-  
ческую бригаду на участке № 4. Он - член совета трудо-  
вого коллектива шахты. Дру-  
гой сын работает на  
"Кировке". Такими продол-  
жателями рода Колосниково-  
ых можно гордиться.

Под стать Геннадию Мак-

симвичу тружется на участ-  
ке электролесарем Виктор  
Николаевич Тюкалов. На  
шахте - 33 года. В буднях  
пролетели они как день. Ма-  
стер своего дела, в совер-  
шенстве знающий все  
механизмы и оборудование  
и обеспечивающий надеж-  
ность их работы. Когда на  
смене Тюкалов - можно не  
беспокоиться: простое и  
задерек не бывает.

Беспокойной за работу  
всего коллектива - на удив-  
ление. Живет Виктор Нико-  
лаевич рядом с шахтой.  
Случится что - он уже на участке. Безотказный: может  
остаться и двоить, если надо.  
Но не закончив работу,  
не уйдет со смены. Даже по-  
сле третьей смены придет в  
первую на наряд, чтобы по-  
ставить в известность о том,  
что, по его мнению, надо  
сделать в первую очередь,  
какие и где неисправности  
устранить.

Есть чему учиться у него  
молодежи. Вновь поступаю-  
щие проходят у Тюкарова  
стажировку. Он охотно пе-  
редает им свой опыт, навыки  
в работе. Спроси любого в  
коллективе о Викторе Нико-  
лаевиче - услышишь только  
положительное.

Есть у него поощрения  
за добросовестный труд.  
Грамоты, благодарности,  
премии, а вот ведомствен-  
ными и другими наградами  
он обделен. К сожалению,  
нет ни одной. Ветеран труда  
продолжает работать и пока  
что не намерен оставлять  
свой коллектив.

Н. ЗАНКИН.  
Начальник участка 3 шахты  
имени Ярославского.

комитет наградил своих  
активистов. Около пятиде-  
сяти человек также полу-  
чили премиальные от 5  
до 10 тысяч рублей.

В заводском магазине  
нуждающиеся в пылесосах  
смогли приобрести их -  
заводом более 200 единиц необходимого в  
хозяйстве оборудования.  
И цены гораздо ниже, как  
говорится, рыночных.

А. ФЕДОРОВА.

рублей каждый. Затем пе-  
ред ними выступил извест-  
ный в Кузбассе и за его  
пределами ансамбль пес-  
ни и пляски "Шахтерский огонек". Не остался в сто-  
роне, естественно, и заво-  
дской коллектив художественной самодея-  
тельности.

А еще профсоюзный

Сегодня все без исключе-  
ния общественные и пол-  
итические организации  
занимаются о народном благе.  
Больше, конечно, на сло-  
вах, а не на деле. Да и раз-  
вело их столько, что даже за названиями не у-  
спеешь. В истории создания  
этих структур так все  
запутано, что разобраться в  
ролях инициаторов и вдох-  
новителей очень сложно.  
Безусловно одно - это дело  
далеко не стихийное. И  
идет оно от тех, кому чрез-  
вычайно выгодно.

Выступая за демокра-  
тию, народное благо и за-  
конность, эти

господствующие совер-  
шенно не представляют,  
что, собственно, этот народ  
устраивает и чем он может  
быть доволен. Не случайно,  
"от имени и по поручению"  
партий и движений действуют  
в большинстве своем извес-  
тные, смешанные со  
своими постами люди типа Попова,  
Горбачева, Голикова,  
Яковleva, Старовойтovой,  
Денисенко и других. Весьма  
сомнительно, что эти новоиспеченные  
или перекрасившиеся лидеры  
"нового мышления" спо-  
собны посыпать семена по-  
длинной народной демократии и вывести общество из чрезвычайного положения, обеспечить такой государственный строй,  
при котором простому люду будет богато, счастливо и радостно жить.

В свое время наш на-  
род вдоволь хлебнул боль-  
шевистского социализма,  
созданного по воле "ума,  
части и совести нашей эпохи". Так неужели и сейчас  
будем повторять ошибки? Я не могу согласиться с лозунгом большевиков-коммунистов: "Пусть все мы будем бедными, но зато ни одного кровопийца-буржуя не будет на нашей улице". Это психология падших и  
нищих, прорастающая на  
почве социальной зависти,  
способной привести страну к еще большим невзгодам.  
Меня не устраивает и позиция регионального рабоче-  
го комитета, конфедерации труда, которые поддерживают геноцид над собственным народом со стороны президента и российского правительства. Их лозунг -  
чем больше в государстве богатых и миллионеров, тем богаче народ - по всей сути абсурден, просто опасен для простого труженика. Он начисто губит

# ВОСПРЯТЬ УМОМ, НАРОД РОССИИ!

политическую инициативу и творчество масс в экономической и социальной жизни, что в конце концов тоже приведет нашу страну к последней черте. Если, конечно, она уже не наступила. Последние события в "верхах" наглядно это подтверждают - "ветви" власти сошлись в своей, видимо, последней схватке.  
А вся беда в чем? Политики забыли отдельно взятого человека. Его

## ТОЧКА ЗРЕНИЯ

обманывали и обманывают призрачными гарантиями, туманным "светлым будущим". Демократы не сумели разбудить творчество народа, направить его на созидание. Свобода зарабатывания денег - это еще далеко не все. Нужны реальные возможности для самовыражения. А утверждение о рыночном равенстве - абсурд, поскольку те самые возможности для обогащения были заранее отданы в руки номенклатуры и демократам при власти.

Вот почему практика создания новых партий, движений, фондов и других образований - бессмыслица. Тратя народных денег. Раскачивая нашу российскую "лодку" в разные стороны, они способствуют расколу и окончательному распаду государства. Партии и союзы "радикалов различного профиля" стремятся только к одному - узурпации политической и экономической власти. Так что ничего хорошего от них ожидать нельзя. Наше общество агонизирует. Россия распадается, социальное положение народа находится на самом низком, биологически опасном уровне. Вот вам результат плюрализма и гласности.

"Есть моменты в истории," - писал известный русский психиатр В. И. Бехтерев, - когда наступает безверие в лучшие времена и связанные с ним пассив-

"Воспрянь умом, народ России. Из сердца выдави раба. Отторги мглу!" Под этими строками подпишется, уверен, любой здравомыслящий, достойный и честный гражданин Государства Российского.

В. ЩЕЧКИН.  
Депутат областного

## В честь праздника

Клуб завода "Кузбассэлемент" накануне Дня ма-  
шиностроителя был  
заполнен. Работники  
предприятия ожидали  
приятные минуты. После  
традиционного привет-  
ственного слова лучшие  
представители коллектива,  
а их сто человек, были  
премированы по 20 тысяч

рублей каждый. Затем пе-  
ред ними выступил извест-  
ный в Кузбассе и за его  
пределами ансамбль пес-  
ни и пляски "Шахтерский огонек". Не остался в сто-  
роне, естественно, и заво-  
дской коллектив художественной самодея-  
тельности.

А еще профсоюзный

цена. Ну, магазины сделали свою накрутку,  
рублей по 700 торговали. Сливы уже все, за-  
канчиваем. Сейчас виноград продаем мол-  
давский. Качество хорошее. Но чтобы как

А. ФЕДОРОВА.

невысокая - в магазинах по 1100-1200 рублей.  
До этого продавали их намного дороже - по  
две тысячи. Помидоры астраханские пять ва-  
гонов уже разобрали. Еще вагон ожидает.  
Арбузы уже практически все, заканчиваются.

Единственно, что будет - лук. С луком в  
этом году очень трудно. Его почти в городе  
не было. Везде неурожай, во всех регионах -  
Таджикистан, Узбекистан, Казахстан. Звони-

вопрос, время ушло, и мы оттуда почти ничего не получили. Вот только лук, виноград. Три секции яблок недавно получили из Молдавии. Сейчас посыпаем представителям за зимними яблоками, чтобы заложить на хранение. А сезонные фрукты уже заканчиваются. Арбузов, может быть, еще вагон будет - и все.

Сейчас две проблемы - лук и яблоки на  
зиму. И овощи. Помидоры засолили тонн  
25-30, огурцы засолили, арбузы для ассорти-  
мента.

Планируем засолить и заложить свежую  
капусту, ее тоже будет меньше. Раньше по  
три тысячи тонн свежей капусты закладыва-  
ли, сейчас 1200-1300 тонн. Меньше заготов-  
ливаем всего.

- Но качественное?

- Конечно. Пять тысяч тонн картошки за-  
кладывали, как ее всю проверишь? Сейчас  
принимаем от населения, всю просматрива-  
ем. Привозят в сетках, затаренную, и с поля  
будем так же проверять. Капусту будем  
брать хорошую. Цены-то какие!

Записала  
М. ПАВЛОВА.

## ОВОЩЕЙ И ФРУКТОВ МЕНЬШЕ, НО ОЧЕРЕДЕЙ НЕТ

Социальная сфера: торговля

раньше торговали - машинами - такого нет.  
Не предмет первой необходимости. Возьмет  
человек для ребенка, и все.

- Да, фрукты ложат, и очередь нет. Не бе-  
рут сестками, как раньше. Цены увеличились в

тысячу раз, а зарплата-то нет...

- Бананы у нас хорошо шли - люди соску-  
чились по этим фруктам. И цена на них была

ли, телеграммы посыпали. Цена высокая, до  
нас доходит - 600 рублей, в магазинах - 700-  
800 рублей. Вагон четыре-пять, может быть,  
будет: вагон из Таджикистана, два вагона из  
Ферганы, два из Киргизии.

- Вы говорили, что там не пропускают про-  
дукцию?

- Вроде все решили. Но пока решался



**К Дню пожилых людей**

## НЕУГОМОННЫЙ

Уже 20 лет проработал Виталий Григорьевич Пермяков в школе № 35, где ребята осваивали курсы молодого солдата. Попадая на службу, они были уже не новичками, могли дневалить, доверяли им и оружие.

Выпускники школы Сергей Серков, Сергей Пруков, Олег Фатхуллин, Сергей Теряев, Олег и Владимир Паршиковы, Николай Пивоваров, Василий Кочетов закончили высшие военные училища и при случае приходят и благодарят своего учителя за науку. А Игорь Жураковский, как и его учитель, награжден орденом Красной Звезды — за Афганистан.

Виталий Григорьевич по-прежнему подтянут, аккуратен, немногословен. Тянется к нему мальчишки. Много лет работала комиссия со-действия ветеранам, как

школе № 35, где ребята осваивали курсы молодого солдата. Попадая на службу, они были уже не новичками, могли дневалить, доверяли им и оружие.

Член ее помог Виталий Григорьевич многим восстанавливать потерянные документы об участии в войне. Сам же заканчивал Кемеровское пехотное училище. Воевал в составе Второго Белорусского фронта командиром роты, был ранен.

С тех пор прожита большая жизнь, сделано многое. Но не все, что хотелось бы. Мысли сделать в городе Полысаеве один большой тир не пришлоось осуществиться. Загорелись и мальчишки, очистили добротное здание, что рядом с котельной, восстановили стены, а вот прекращения не нашли.

Неугомонность свою Пермякова используют, имея должность общественную — председатель одной из комиссий в Полысаевском совете ветеранов войны и труда.

Г. ШАРОВА.  
Внештатный  
корреспондент.

## Помогают, чем могут

В Ленинском шахтоуправлении 393 пенсионера. Председателем совета ветеранов здесь И. Я. Юдаев.

— На все наши просьбы не отказывают ни администрация, ни профсоюзный комитет, — рассказывает он. — Относятся очень хорошо. И материальную, и денежную помощь дают ветеранам. К праздникам — подарки продуктовые.

Вот и к Дню пожилых

людей выделили уже деньги на приобретение продуктовых наборов. Деньги небольшие, у шахтоуправления сейчас тяжелое положение, но самых нуждающихся (наборы получают не все пенсионеры) все-таки решили поддержать.

Проблема в настоящее время у шахты и с углем. Но пенсионерам его привозят все равно в первую очередь. И ближним, и

далним — тем, кто живет на Хмелях, в Крестьянке.

Случится горе у ветерана — ему помогут. Недавно выделили 10 тысяч рублей на ремонт крыши дома одной пенсионерке. И конечно, стараются как-то помочь в ритуальных услугах.

Время тяжелое, как старины людям без поддержки своего родного предприятия обойтись?

Б. ЮРИНА.

## ДОБРЫЕ СТРОКИ

### И учится заочно

«С руководителем повезло». Это мнение абсолютно большинства сотрудников электрорадиолаборатории КИПа завода «Кузбассэлемент». Оно о начальнике лаборатории Ирине Геннадьевне Одинцовой. На завод она пришла почти десять лет назад. Так уж получилось, что назначили ее слесарем по ремонту электрорадиоприборов, хотя и был уже за плечами техникум. Но вскоре предложили должность инженера. Заметили ее знания, умение и старание в деле. А затем Ирина Геннадьевна была назначена начальником лаборатории.

Маленький здесь коллектив. Всего восемь человек. Но очень работоспособный и дружный. Сюда приходят много молодых ребят. Для них Ирина Геннадьевна является и требовательным руководителем, и хорошим наставником, и просто добрым, сердечным товарищем. В лаборатории уважительный, добрый микроклимат. Его в первую очередь создает Ирина Геннадьевна своим душевным характером, хорошим настроением. А своими энергиями и требовательностью — деловой настрой в работе. Она умный руководитель. Хотя на производстве и дома забот хватает, Ирина успевает еще заочно продолжать учебу. Она студентка Кемеровского политехнического института.

А. ФЕДОРОВА.

## Фотоинформация



МОСКВА. Фотовыставка Валентина Кузьмина, открывшаяся по адресу Брянская, 7, во многом уникальна. Ее автор прошел в структуре Фотохроники ТАСС в отсортировщик до спец. фотокорреспондента. Сейчас Валентин — участник и призер многих российских и зарубежных выставок, один из ведущих фотографов ИТАР-ТАСС. В. Кузьмин, как фотограф, многогранен — от зарисовок природы, моментов крупнейших спортивных событий, космической эпохи до жанровой портретуры выдающихся деятелей наших дней.

На снимке: автор выставки В. Кузьмин.  
Foto O. VLASOVA. (Foto ITAR-TASS).



НИЖНИЙ НОВГОРОД. В конструкторско-экспериментальном отделе АО «ГАЗ» разработана новая машина, которая предназначена для перевозки ценностей, — это броневик для инкассаторов. Автомобиль грузоподъемностью 1,5 тонны имеет броню, способную защитить его даже от противопехотных мин. Машина оборудована кондиционером, независимым отопителем, электронной системой запирания дверей, внешним переговорным устройством, радиостанцией. Изготовлен броневик по заказу коммерческого банка «Нижегородец».

На снимке: машина для инкассаторов.  
Foto N. MOISKOVA. (ITAR-TASS).



БАШКОРТОСТАН. Тяжелая экологическая и социальная обстановка привела в республике к снижению рождаемости и увеличению среди родившихся младенцев числа недоношенных и маловесных. Чтобы лучше их выхаживать, приобрели у германской фирмы «Медикар» станцию интенсивной терапии. Аппаратура, которая получила прописку в уфимской роддоме № 4, — последнее слово медицинской техники.

На снимке: врач-реаниматор роддома И. Жданова выхаживает новорожденного.  
Foto V. BOLOGA. (ITAR-TASS).

## И ЛГУТ И ВОРУЮТ

люди растаскивают кирпичи и уже унесли ведро, ножовки, садовый инструмент. Подошедший мастер сказал, что он не давал задания ломать стойку, и дал наряд заделать углы. Я успокоилась, целый день с ними восстанавливала стойку, потому что в ней у меня был ценный стройматериал, я хотела отремонтировать квартиру.

А 29 августа без предупреждения сорвали крышу, потому что двери не могли открыть. И все из моей стойки растаскали. Кто же

будет мне все это возмещать? У меня есть свидетели, с кем я все приобретала, кто помогал подвозить.

Порыв оказался совсем в другом месте. А домоуправу дела нет. И кто же дал такое распоряжение? Я в ЖЭК-1 не обращалась ни за чем, все ремонтировала сама. А получилось, что все мое, приготовленное для ремонта квартиры, растаскали. Хотелось бы, конечно, обойтись без суда, но не могу пробиться к руководству. Прошу установить виновных и возместить

ущерб..

От редакции. Выражаем уверенность, что руководство ЖЭКа и УККТС разберутся в сложившейся ситуации, доведут до конца ремонт водопровода, восстановят стойки. Что касается похищенных стройматериалов, здесь ни работники коммунальной службы, ни журналисты не смогут установить виновных, возместить ущерб — не в их компетенции вести следствие, выносить решения. Это дело правовых организаций.

**ЗДРАВСТВУЙТЕ!** Вы много писали о нашем Лесном городке. А я хочу написать наш взгляд на эту жизнь. Большничный комплекс озеленен. А наши дома никто не додумался озеленить, да что там озеленить — земли не у каждого дома достаточно, где насыпали, а где и забыли.

Мы живем третий год без торячей воды, в поселке нет ни детского сада, ни школы, ни клуба, ни бани, ни прачечной, ни парикмахерской.

Поселок имеет много молодых специалистов, которые хотят работать, да не могут, так как у всех маленькие дети, их нужно возить в город. А как? Автобусы то ходят нерегулярно.

По субботам и воскресеньям автобусы вообще не ходят, даже за продуктами не съездишь. В нашем же магазине шаром покати.

Хлеб и молоко привозят не как во все магазины города, а после обеда. А до обеда мы есть не хотим? И как объяснить детям, что нет на завтрак хлеба и мо-

«госпожа Ю», правда, с двумя «а» — «гаснажа», поэтому, видимо, и проникнуто письмо иждивенческим, потребительским духом. В мелочах, конечно. Дом — не

не доведет свою семью до того, чтобы есть было нечего. В доме всегда есть какие-то запасы, что-то лежит в холодильнике.

Конечно, если один человек на общую площадку выбросит свой мусор, на него разозлятся. Если другой человек на том же заасфальтированном квадрате поставит свой гараж, он вызовет неприязнь. Но если один посадил деревце, другой — вскапал клумбу и посадил цветы, третий соорудил турничок или вскопал столбы для волейбольной сетки — никакой неприязни, злости не будет. Напротив, дом будет дружным, отношения жильцов — добрыми. Ведь владельцы частных домов все делают для себя сами.

Со временем и Лесной городок благоустроятся. Скоро только сказка сказывается. Вот так «госпожа Ю».

**СКОРО СКАЗКА СКАЗЫВАЕТСЯ..**

лок? Нашим детям нечего есть, негде играть. В поселке только в первом квартале есть детская площадка, а в остальных — только заасфальтированные квадраты. Что на них должны делать дети, им не сказали. Мы живем в полном убожестве. Грязь, неустроенность, проблемы рождают в людях злость, неприязнь друг к другу. С уважением, госпожа Ю.

Да, так и подписано:

